
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 296
van CARMEN RYHEUL
datum: 2 januari 2023

aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Hoogspanningskabels  -  Omvorming naar ondergrondse leidingen

In haar antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 213 van 21 november 2022 stelde de 
Vlaamse minister van Omgeving en Energie dat Elia overal in Vlaanderen, waar het 
technisch kan, systematisch verouderde bovengrondse 70 en 150 kVA (kilovoltampère) 
hoogspanningslijnen omvormt naar ondergrondse leidingen.

1. Kan de minister dan ook een overzicht bezorgen van de bovengrondse 
hoogspanningslijnen die door Elia in 2022, 2021, 2020, 2019 en 2018 in Vlaanderen 
werden omgevormd naar ondergrondse hoogspanningslijnen, met vermelding per 
ondergronds gebrachte hoogspanningslijn van:

- de locatie van de ondergronds gebrachte lijn;
- de afstand van de ondergronds gebrachte lijn;
- de hoogspanning van de lijn;
- de totale kostprijs van het ondergronds brengen van deze lijn?

2. Kan de minister een overzicht bezorgen van de bovengrondse hoogspanningslijnen 
die door Elia in 2023 in Vlaanderen zullen worden omgevormd naar ondergrondse 
hoogspanningslijnen, andere dan deze die al gepland zijn in het kader van het 
Ventilusproject en die al vermeld worden in het antwoord op mijn bovenvermelde 
schriftelijke vraag (deelvraag 1), graag met vermelding per geplande ondergronds te 
brengen hoogspanningslijn van:

- de locatie van de ondergronds te brengen lijn;
- de afstand van de ondergronds te brengen lijn;
- de hoogspanning van de lijn;
- de geraamde kostprijs van het ondergronds brengen van deze lijn?



ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD 
op vraag nr. 296 van 2 januari 2023  
van CARMEN RYHEUL

1. De gewestelijke bevoegdheidsaspecten van energie hebben betrekking op de 
distributie en het plaatselijk vervoer van elektriciteit door middel van netten waarvan 
de nominale spanning lager is dan of gelijk aan 70.000 volt (of 70kV), met uitzondering 
van de tarieven van de netten die een transmissiefunctie hebben en die uitgebaat 
worden door dezelfde beheerder als het transmissienet (waarbij gedoeld wordt op het 
plaatselijkvervoernet van elektriciteit dat uitgebaat wordt door Elia). 

De tabel in bijlage biedt een overzicht van de projecten uitgevoerd of in uitvoering 
door Elia als beheerder van het plaatselijk vervoernet waarbij 70 kV 
hoogspanningslijnen omgevormd zijn naar een ondergrondse kabelverbinding. De 
projecten maken onderdeel uit van een investeringsplan dat eerder door de Vlaamse 
Regulator voor Elektriciteit en Gas (VREG) werd goedgekeurd. Gelet op bovenstaande 
bevoegdheidsaspect wordt niet ingegaan op 150 kV hoogspanningslijnen en de kosten 
gerelateerd aan de omvorming van desbetreffende hoogspanningsinfrastructuur.

2. In 2023 zijn door Elia geen projecten voor de ontmanteling of omvorming van 70kV 
hoogspanningslijnen gepland in Vlaanderen.

BIJLAGE

Overzicht van de projecten uitgevoerd of in uitvoering door Elia als beheerder van het 
plaatselijk vervoernet waarbij 70 kV hoogspanningslijnen omgevormd zijn naar een 
ondergrondse kabelverbinding.
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